

# ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА

Год издания 38-й  
17 АПРЕЛЯ 1961 г.  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
№ 91 (11376)  
ЦЕНА 2 КОП.

Газета Московского городского комитета  
Коммунистической партии Советского Союза и Моссовета



В. И. Ленин в Кремле.  
Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. ВАСИЛЬЕВА.

## НАВСТРЕЧУ ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

### Велик поток экскурсантов

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ музей Владимира Ильича Ленина. В канун 91-й годовщины со дня рождения вождя нашей партии и народа здесь особенно многолюдно. Одна за другой прокатывают экскурсии. Вот группа людей, которые подошли к стелам, огибающим много вопросов экскурсоводов. Это слушатели курсов пропагандистов при Ленинском райкомхозе КПСС. Их занятие о борьбе В. И. Ленина с ревизионизмом и догматизмом совпало с ленинскими днями. В музее будущие пропагандисты глубже знакомятся с материалами и еще раз слушают рассказ о знаменитом человеке.

### Живой голос Ильича

В ДОХОВЕННО звучит голос родного Ильича. Это — грамзапись известных выступлений великого вождя: «Памяти Председателя Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета товарища Якова Михайловича Свердлова», «Обращение к Красной Армии», «III Коммунистический Интернационал», «Что такое Советская власть?», «О крестьянско-сервистских», «Апрельский завод — грандиозный успех за последние дни — отпраздновали 10 тысяч тактичных плакатов в Астрахани, Братск, Винницу, Сталинград, Харьков, Ульяновск, Курск и многие другие пункты страны. Десятки тысяч плакатов с записями речей и выступлений мастеров художественно-словоохватного искусства в городах и села нашей Родины.

### Руками ребят

В ВЕСТИВУЛЕ 35-й школы бьет фонтан. В бассейне плавают рыбки, в вивариуме весело шевелит птица. Всюду цветы, зелень. Этот живой уголок устроен нынешними выпускниками-комсомольцами. О добрых делах школьников идет сегодня разговор на слете пионеров и комсомольцев школ Ленинского района, посвященном 91-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича. Более шести тысяч ребят участвовали вчера в сборе металлолома, в благоустройстве пришкольных участков. Юнаты многих школ вырывают к ленинским дням цветы.

## «Да здравствует социалистическая революция!»

НА ВСЮ жизнь запомнился мне этот день — 16 (3) апреля 1917 года. Мы, большевики Нарвской заставы, проводили партийное собрание в бывшей старой путевой церкви. Во второй половине дня в Нарвском районе раздались телефонный звонок из Петроградского комитета. Восторженный голос сообщил: «Вечером из-за границы приезжает Владимир Ильич Ленин!». Денурный райком немедленно послал на наше собрание сообщить об этом долгожданном известии. Зал радостно и возбужденно загудел. Прения прекратили. Собрание приняло решение: организованно пойти встречать Ильича. Вечером около двух тысяч путловцев с развешенными знаменами двинулись к Финляндскому вокзалу. Впереди колонны шли путловские дружинники. Был поздний вечер. Лучи прожектора освещали привокзальную площадь. Над сплюснутым морем голов горели фанелы, в рядах демонстрантов виднелось множество красных знамен и полотнищ с надписями: «Привет Ленину!», «Да здравствует Ленин!». Настраение у всех было радостным и приподнятым.

### Торжественные собрания москвичей

В КАНУН 91-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина в районах столицы, на предприятиях, в учреждениях проводятся торжественные собрания трудящихся. Первые собрания проходят сегодня в Бауманском и Свердловском районах. Их участники прослушают доклад о 91-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

### «ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН ЗА РУБЕЖОМ»

ТАК называется выставка, открывающаяся во Всесоюзной государственной библиотеке иностранной литературы. Она приурочена к 91-й годовщине со дня рождения великого учителя пролетариата, основателя Советского государства. На центральном стенде — материалы, рассказывающие о пребывании Владимира Ильича в Англии, Германии, Франции, Финляндии, Чехословакии, Швейцарии. Здесь можно увидеть интересные документы. Вот фотографии зданий, где Ленин, неутомимо работавший и за границей, проводил совещания и конференции. А рядом — снимки комнат, где он жил и где до сих пор бережно хранится его вещи. На выставке много воспоминаний и выходящих из-под пера писателей и общественных деятелей о Владимире Ильиче. Интересен раздел «Ленин в зарубежном искусстве». Посетители знакомятся тут с репродукциями и фотографиями работ зарубежных скульпторов, художников и графиков.

слушали мы вождя и учителя, принимавшего в борьбе за победу революции. В. И. Ленин закончил речью: «Да здравствует социалистическая революция!». Сорок четыре года прошло с тех пор. Это были годы триумфа ленинизма. Советскому народу вместе с нами отразилось новое поколение Страны Советов — поколение советским человеком космоса. В этой победе человеческого гения, сказал Никита Сергеевич Хрущев на митинге трудящихся Москвы, воплотились и нашли свое наиболее яркое выражение результаты всего того, чего достигли народы Советского Союза в условиях, которые создала Октябрьская социалистическая революция. Перед всем миром мы с гордостью и непоколебимой уверенностью заявляем, что, успешно осуществив начатое в 1917 году Октябрьской революцией строительство социализма, мы уверенно и смело идем вперед по пути, указанному великим Лениным, — к построению коммунизма.

### ТЕПЕРЬ ЭТО НЕ МЕЧТА

НЕВИДИМЫЕ темы развития нашей науки и техники, успешные полеты советских космических кораблей подготовили нас в мысли о том, что в космос полетит человек. Но кто мог подумать, что это произойдет так скоро! Мне, как человеку, имеющему непосредственное отношение к такой области техники, как счетно-решающие устройства, особенно понятны трудности, которые были сопряжены с запуском корабля-спутника «Восток». И так радостно, что все они преодолены. Поражает точность выведения на орбиту корабля-спутника. Волнуясь. Хочется крепко пожать руку герою из героев Юрию Алексеевичу Гагарину. Это он виновник той радости, которую испытывает сейчас каждый советский человек.

Л. Преснухин, профессор, доктор технических наук.

### НАША ГОРДОСТЬ

НАКОНЕЦ-то Москва встретила со своим героем. Эти дни навсегда войдут в историю человечества.

Подвиг майора Юрия Алексеевича Гагарина несказанно возвысил меня. Я был летчиком-испытателем и хорошо представляю всю сложность такого полета, огромную работу, которую выполнял наш народ, чтобы советский человек смог вырваться в мировое пространство. То, о чем мечтали лучшие умы человечества, что предсказывал гениальный Циолковский, осуществил Советский человек открыл новую эру в истории Земли. Успешно продолжается штурм космоса. А ведь совсем недавно об этом мечтали только писатели-фантасты. Даже после запуска спутников Земли, облета Луны, после успешных приземлений кораблей-лунников трудно было представить, что полет человека в межпланетное пространство совершится так скоро. Весь мир восхищается достижением советского народа.

От души поздравляю первого космонавта майора Юрия Алексеевича Гагарина с героическим подвигом, с высокой правительственной наградой. Счастлив и горд за наш народ, за нашу великую Родину.

Е. Маринский, студент МГУ, Герой Советского Союза.

### Суванна Фума в Москве

Визит Л. И. Брежневу ПРЕМЬЕР-МИНИСТР королевства Суванна Фума сегодня утром нанес визит Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу. Между Л. И. Брежневым и Суванной Фумой состоялась дружественная беседа.

Суванна Фуму сопровождали государственный секретарь по вопросам сельского хозяйства принц Сисуманг Сисалеумасак и адъютант премьер-министра полковник Суван Виласарн.

На беседе присутствовали секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. И. Георгадзе, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, заведующий Отделом Юго-Восточной Азии МИД СССР В. И. Лихачев.

Визит А. Н. Косыгина СЕГОДНЯ утром премьер-министр правительства Королевства Лаос Суванна Фума в сопровождении государственного секретаря по вопросам сельского хозяйства принца Сисуманга Сисалеумасака и адъютанта полковника Суван Виласарна нанес визит первому заместителю Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгину.

Во время визита состоялась дружественная беседа по вопросам, связанным с мирным урегулированием лаосской проблемы и отношениями между Советским Союзом и Лаосом.

### ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАЗУМНО, БЕРЕЖЛИВО

К 10 ЧАСАМ театр имени Ленина комбината «Трехгорная мануфактура» наполнил плавники, главные бухгалтеры и другие работники экономических служб заводов и фабрик Мосгорсовнархоза. С докладом «О повышении уровня экономической работы и мерах улучшения экономических показателей деятельности предприятий» на совещании выступил заместитель председателя Совета народного хозяйства Г. Г. Сотников. Интересные факты и цифры привел докладчик. За два года семилетия объем производства валовой продукции увеличился по сравнению с 1955 годом на 14,3 процента, а по сравнению с планом — на 8,3 процента. Завершена комплексная механизация и автоматизация шести предприятий, 57 цехов и участков. Экономлено сверх плана от снижения себестоимости продукции 108 миллионов рублей. Поставлено на серийный выпуск 1,834 вида продукции на предприятиях группы «А» и 2,488 изделий широкого потребления. Сотни новых автоматических, полуавтоматических, поточно-механизированных и конвейерных линий, тысячи единиц совершенного оборудования появились на предприятиях. Значительно повышено выполнение задания по росту производительности труда. Итоги двухлетней работы радуют. Они позволили Мосгорсовнархозу скорректировать ранее разработанный проект семилетия. По сравнению с 1958 годом выпуск валовой продукции в 1965 году увеличится не на 40 процентов, как намечалось первоначальным планом, а на 54 процента. Производительность труда за семилетие возрастет не на 31,6, а на 40,6 процента. Это является достойным подарком москвичей, по боевому готовности вместе с партией и всеми советскими людьми к XXII съезду КПСС. Докладчик и участники прений обстоятельно проанализировали экономическую деятельность предприятий и отраслей промышленности, подвергли критике недостатки, вскрыли резервы улучшения финансово-экономической работы. Хозяйствовать разумно, экономично, вскрыть все резервы производства и поставить их на службу досрочному выполнению величайшей доли работником московской промышленности.

### Две недели на Кубе

РЕВОЛЮЦИОННАЯ Куба шлет горячие приветствия москвичам, сказал корреспондент ТАСС председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся И. И. Бобровников, вернувшийся из Гаваны. Он возглавлял делегацию Моссовета, которая находилась на Кубе с ответным визитом по приглашению мэра Гаваны Хосе Льяноса Гобеля. На Кубе, рассказал тов. Бобровников, мы провели две недели, но и за это короткое время повидали многое: промышленные предприятия, сельскохозяйственные кооперативы, стройки, учебные заведения, детские учреждения, торговые и коммунальные предприятия.

Делегацию Моссовета приняли премьер-министр Фидель Кастро, президент республики Освальдо Дортикос, министры Рауль Кастро, Эрнесто Гевара, Хосе Альберто Нарайко, исполняющий обязанности министра иностранных дел Карлос Оливарес, директор Института аграрной реформы Антонио Нуньес Хименес и другие видные деятели. На представителей Моссовета произвели большое впечатление усилия, предпринимаемые правительством Кубы для осуществления аграрной реформы, создания кооперативов и государственных предприятий. Несмотря на трудности, подлежащие республике, подчеркивал тов. Бобровников, жизнь кубинского народа с каждым днем улучшается. В широких масштабах ведется строительство жилых домов для рабочих и крестьян. Военные казармы, доставшиеся в наследство от режима Батисты, превращены в школьные центры. Возводятся новые здания школ и больницы. Нас крайне тронула сердечность встреч с кубинским народом, сказал тов. Бобровников.

### ПОГОДА

Минимальная температура сегодня ночью в Москве была 4 градуса, в 12 часов дня 8 градуса. Завтра в Москве, по сведениям Центрального института прогнозов, ожидается переменная облачность без осадков, ветер слабый. Температура утром около 0, днем 9-11 градуса.



СЕГОДНЯ утром премьер-министр правительства Королевства Лаос принц Суванна Фума осматривает Московский Кремль. НА СНИМКЕ: СУВАННА ФУМА и сопровождающие его лица у Царь-пушки. Фото Г. КОРАВЕЛЬНИКОВА.

### Путь открыт, дети Земли!

МОИ четырехлетний сын загрустил, когда я вернулся с Красной площади «без дяди Юры — летчика». Разве объяснишь ему, что видеть прославленного космонавта нежелают все советские люди! Успокоился он, узнав, что пошел восточку нашему землянину. Сегодня письмо писал весь наш участок. Мы поздравляли звездоплывателя с присвоением ему звания Героя Советского Союза, рассказали о своих успехах. Полтора года назад я взялся, по примеру Гагарина, отстающий учащийся этого года дал мне сверхплановый прыжок на четыре тысячи метров. От всей души хочется сказать: — Честь тебе и хвала, наш герой! — Спасибо партии, спасибо советскому народу!

С. Котова, мастер участка коммунистического труда камвольной-прядильной фабрики имени Калининна, Герой Социалистического Труда.

### День лектора

ОТДЕЛ пропаганды и агитации МК КПСС и городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний проводят завтра очередной День лектора. Он состоится в Центральном лекторском обществе в Политехническом музее. Собрание прослушают доклад председателя городского совнархоза В. Ф. Ингалана о ходе выполнения трудящимися Москвы социалистических обязательств в честь XXII съезда КПСС. Академик Е. К. Фелюров расскажет лектором о полете советского человека в космос. С лекцией о международном положении выступит Г. П. Беседин.

### ПРИЕМ Н. А. МУХТДИНОВЫМ ГОСТЯ ИЗ РЕСПУБЛИКИ КОНГО

ЧЛЕН Президиума, секретарь ЦК КПСС Н. А. Мухтдинов принял для беседы гостившего в СССР видного общественного деятеля Республики Конго Жеке Читяя. Беседа прошла в теплой, дружеской обстановке.

### Парламентарии Ливии выехали в Прагу

ГОСТИ Верховного Совета СССР — парламентарии Ливии выехали сегодня из Москвы в Прагу. На Шереметьевском аэродроме парламентарную делегацию Ливии провожали Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР П. П. Лобанов, депутаты Верховного Совета, представители общественности советской столицы. В числе провожающих на аэродроме были послы арабских стран, аккредитованные в СССР.

### ИНТЕРВЕНЦИЯ ПРОТИВ КУБЫ

ГАВАНА, 17 апреля, (ТАСС). Корреспондент ТАСС Н. Чингир передает: сегодня в 5 часов утра по местному времени началась вооруженная интервенция против Кубы.

НЬЮ-ЙОРК, 17 апреля, (ТАСС). Информационные агентства сообщают со ссылкой на сведения из Флориды, где обосновались главарь контрреволюционеров, а также на кубинские радиостанции о вооруженном вторжении на Кубу.

Юпи называет вторгшихся войсками кубинской армии освобожденными, насчитывающими сотни людей. Вторжение, указывает Юпи, произошло в нескольких пунктах на берегу залива в южной части провинции Матансас.

Агентство АП сообщает о боях правительственных войск с «слабыми матежниками», численность которых неизвестна. Это агентство передало заявление кубинского офицера, который указал, что «происходит бой» и что число вторгшихся невелико.

### РЕКОРД СТЕРЖЕНЩИЦ

ХОРОШО начали на автозаводе имени Лихачева предмавскую трудовую вахту рабочие шершневой отделения литейного цеха № 3. В смене мастера Валентина Мосолова на изготовлении блоков цилиндров отличилась Анна Зайцева. Она сняла с машины за смену 750 стержней блоков цилиндров при задании 550. Это очень высокий, рекордный результат.

### Подарок метростроителей

ВСЕМИРНО-историческая победа нашей Родины — полет в космос майора Ю. А. Гагарина вдохновила метростроителей на новые трудовые успехи. Отличными делами ознаменовывают эти дни горняки шахты № 508-бис Метростроя. Они соорудили по 7-8 метров тоннеля в сутки при задании 4,4 метра. По плану апреля коллектив шахты должен построить за месяц 111 метров тоннеля. Сегодня в полдень бригады завершили проходку ста метров. Соревнование возглавляет бригада опытного метростроителя С. Нагмедянова.

Горняки шахты решили до конца месяца пройти еще не менее 60 метров тоннеля сверх апрельского плана.

### КОРОТКО

В АЗЕРБАЙДЖАНЕ открылся республиканский слет молодых передовиков производства и ударников коммунистического труда. Сегодня в Баку выезжает делегация комсомольцев Москвы в столицу Азербайджана.

Представители театральной общественности столицы утром тепло встретили в Ленинградском вокзале коллектив Большого драматического театра имени М. Горького во главе с народным артистом СССР, лауреатом Ленинской премии артистом Ю. Визитом. Завтра в помещении театра имени Вахтангова спектаклем «Варяги» начнутся гастроли ленинградских артистов.

СПОРТИВНО-туристский клуб московского «Спартака» (улица академика Н. М. Марова) открылся сегодня. При клубе организована база проекта туристского снаряжения. Работает маршрутно-наблюдательная служба. Созданы различные секции.

50 ЛЕТ сценической деятельности народной артистки РСФСР С. Г. Вирмань отмечаются сегодня в Центральном доме артиста и Центральном доме актера. На торжественном вечере С. Г. Вирмань в Доме актера выступила народная артистка СССР С. Гиацинтова, писатель К. Сибириков, народный артист РСФСР Н. Петров и другие.

### СЕГОДНЯ В ПРАВДЕ...

ПРАВДА продолжает публиковать приветственные телеграммы из зарубежных стран, поступающие в адрес Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР и Президиума Верховного Совета СССР по случаю первого в мире полета советского человека в космическое пространство на корабле-спутнике «Восток».

ВЧЕРА Москва встречала гостей из далекого Лаоса — страны мужественного народа, борющегося за свою свободу и независимость, — премьер-министра Лаоса принца Суванна Фуму. На Внуковском аэродроме первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и премьер-министр Лаоса принц Суванна Фума обменялись речами.